



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 59 (9027)

ЧЕТВЕРГ

3

ИЮНЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Школьные каникулы: будет и отдых, и труд

Лето — целый праздник тепла, солнца и цветов. И любимая пора детворы — летние каникулы. Как они пройдут — с пользой ли для них, получат ли наши дети так необходимый им заряд бодрости и здоровья, попробуем ответить на этот вопрос мы, взрослые.

Распоряжением главы администрации района утвержден состав комиссии по координации летнего отдыха детей. Председателем данной комиссии назначен Юлай Дидарович Сиражетдинов, заместитель главы администрации района.

Сегодня главные вопросы, касающиеся летнего отдыха детей, задаем именно ему.

Юлай Дидарович, расскажите, пожалуйста, о планируемых мероприятиях по организации летнего отдыха детей.

В соответствии с Препри-

в районе разработана и осуществляется целостная система мер по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления детей и подростков. Вся работа проводится в рамках мероприятий по Году ок-

и "Березка", в которых за три заезда отдохнут 385 и 450 детей, соответственно. Также в детском санатории "Сакмар" получат оздоровляющее лечение 195 детей. Организован профильный учебно-оздоровительный лагерь на базе Абишевской школы с охватом 50 школьников.

Особое внимание будет уделяться здоровью детей. Согласно целевой программе "Здоровый ребенок" на 2004-2008 годы будут организованы две санитарные группы, их оздоровляющее лечение и отдых пройдет на базе Уфимской участковой больницы района. Отдохнут ребята и в санаториях за пределами района.

В 19 школах для школьников младшего и среднего возрастов будут работать лагеря дневного пребывания с охватом 730 школьников, для старших — 38 лагерей труда и отдыха с охватом 4520 ребят.

Как будет организован летний отдых, оздоровление и занятость детей, нуждающихся в особой заботе государства?

Для этой цели выделено 534

тысяч рублей на приобретение путевок детям-сиротам, инвалидам, детям из многодетных, малообеспеченных семей. Предусмотрены меры по поддержке малоимущих граждан — при средней стоимости путевки 4850 тысяч рублей, размер родительской оплаты не будет превышать 10 процентов.

Временное трудоустройство несовершеннолетних — еще один немаловажный вопрос сегодняшнего дня.

Этот вид трудовой деятельности подростков будет действовать и в этом году. Запланировано трудоустроить 210 детей. На сегодня обеспечены работой 70 подростков, в том числе 8 подростков из группы риска, состоящих на учете в ИДН. Центром занятости заключены договоры о совместной организации временной занятости подростков с 10 организациями и учреждениями района, в том числе школами: АСШ №1, АСШ №2, Абишевской, Антингановской, Байгускаровской, Юлбарсовской.

Несовершеннолетние граждане привлекаются на благоустроительные работы и на работу в овощеводческие бригады и другие виды.

Отрадно сознавать, что на сегодня проблем по подготовке условий для организации отдыха детей нет. И нет сомнения, что наши дети и в этом году получат прекрасный отдых и поправят свое здоровье до нового учебного года.

Салима Байгильдина.

Приглашаем всех жителей и гостей района на праздник —

САБАНТУЙ-2004!

Праздник начнется красочным парадом конников, мотоциклистов, автомашин, представителей сельскохозяйственных предприятий района, участников художественной самодеятельности, спортсменов.

Сабантуй — всенародный праздник труда, это чествование и выражение благодарности всем труженикам села, рабочим промышленных и перерабатывающих предприятий, награждение передовиков производства по итогам зимовки скота и весенне-полевых работ.

Праздничный концерт

Спортивные соревнования

Народные игры

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ
5 июня в 10.00 часов утра в стадион «Урожай» с Акъяр на районный Сабантуй-2004.

Оргкомитет.



дв-тской программой "Дети Республики Башкортостан" на 1999-2005 годы во исполнение постановления Правительства Российской Федерации и постановления Правительства Республики Башкортостан "Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей, учащихся и студентов в 2004 году"

ружающей среды Республики Башкортостан. На организацию системы оздоровления отдыха и занятости детей планируется израсходовать 1,800 тысяч рублей. Для отдыха школьников района будет функционировать два детских летних оздоровительных лагеря — "Аксарлак"

Должны смеяться дети

Доброй традицией стало отмечать в первый день лета веселый, шумный праздник детворы и детства — День защиты детей. В этот день в городах и селах проходят праздничные концерты и утренники, многие детишки получают благотворительные подарки и путевки в детские лагеря и санатории. В этот день все мы будем показывать и дарить свою любовь детям, детству. Детство — самая беззаботная и прекрасная пора в жизни каждого из нас. И очень важно, чтобы оно не было омрачено невзгодами и бедами. Оно нуждается в защите. И за это в ответе мы, взрослые.

"Мы танцуем и поем" — под таким девизом прошел детский праздник в райцентре. На празднично украшенную разноцветными шарами и флажками площадку с раннего утра торопились не менее нарядные дети с яркими бантами, в нарядных платьицах и костюмчиках: кто, помладше — держась за надежную руку родителей, а то и бабушек-дедушек, старшие шли с нескрываемым пре-



На праздничной сцене

восходством поглядывая на малышей.

И вот праздник начался. Открыли его заместитель главы администрации района Ю.Д. Сиражетдинов и председатель комитета по делам молодежи В.В. Назарова, обратившись к собравшимся детям и взрослым со словами приветствия, поздравлений и добрых пожеланий.

(Окончание на 2 стр.)



Коллектив администрации, управление сельского хозяйства, Президиум районного Совета тепло и сердечно поздравляют главу администрации района

АРСЛАНОВА РАМИЛА ИШМУХАМЕТОВИЧА
с днем рождения!

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия Вам и Вашим близким, удачи и успехов во всех добрых делах, начинаниях и дальнейшей плодотворной работы во благо процветания района.

К сведению предпринимателей

Распределение мест для торговли на Сабантуе (стадион "Урожай") для частных предпринимателей производится муниципальным образованием Акъярский сельский Совет 4 июня в 17.00 часов.

При себе иметь свидетельство предпринимателя, сертификат качества продукции, перечень согласованных СЭС "Санэпидемстанция".

МО Акъярский сельский Совет.

Даты

86 лет назад (1918) СНК принял декрет о национализации Московской художественной галереи братьев П.М. и С.М. Третьяковых. Теперь — Всероссийское музейное объединение "Государственная Третьяковская галерея".

Знаете ли вы, что...

Принимать ванну следует не чаще 1-2 раз в неделю, т.к. ежедневные ванны препятствуют обновлению естественной защитной кислотной смазки, необходимой для поддержания здоровья кожи.

Истины

Невежество делает человека равнодушным к миру, а равнодушные растут медленно, но необратимо, как раковая опухоль.
К.Г. Паустовский, русский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
3	5.44	21.45	17.01
4	5.43	22.46	17.03

Полнолуние

Должны смеяться дети

(Окончание.
Начало на 1 стр).

Далее все увидели веселое праздничное представление и концерт, подготовленные ребятами посещающими кружки учреждений дополнительного образования райцентра.

А какой же праздник и к может



быть без развлекательных игр и спортивных мероприятий?! На площади участие в играх принимали и дети, и родители. В игре "Дартс" (метание дротиков) не было равных Р.Воробьеву, Алчинову, Далхину, в поднятии тяжести отличился 6-летний Артем Малов, поднявший 16-ти килограммовую гирию 6 раз! Игра "Наклонный бум" также выявила своих победителей — Ивана Голубцова и Вадима Кашкарова, в конкурсе "Рыбаки" лучшими стали Р.Аккусаров и Р.Узбекова, "Беги с яйцом" — команды А.Кудабаева и Э.Байгускаровой.

В конкурсе детских рисунков на асфальте (см. фото 1) очень трудно было выявить победителя, — все рисунки были хороши! Первое место здесь присуждено Руфине Каримовой, второе — поделили Галия Аскарлова и Наиль Вахитов, третье — мальчишки Нургиз и Габдинур.

Все участники веселых конкурсов получали в подарок сувениры и сладости.

А вот что говорят о празднике его непосредственные участники:

ЗУЛЬФИЯ КУДАБАЕВА, 4 кл. АСШ №1: "Мне очень понравилось! У всех такие веселые лица, улыбки, смех. Здесь нет места скуке. Большое спасибо организаторам".

ГУЛИЯ АЙДАШЕВА, 10 кл. АСШ №2: "Замечательный день! И первый день лета, и День защиты детей. Пусть никогда не смолкает на планете детский смех, не гаснут улыбки детей. Всем — большой удачи и веселого праздника".

Э.С. ТАКАЛОВА, пенсионерка: "Каждый день, каждый час для нас, взрослых, становится праздником, если наши дети счастливы и рады, если они

рядом. Сегодняшний день — не исключение. Дети сегодня радуются вдвойне. Для них этот праздник, эти песни и игры, веселые развлечения, со многими рядом их папы и мамы, бабушки и дедушки. Сегодня детям скучать не приходится, для них работают различные кружки и секции, устраиваются веселые мероприятия и

площадки. Особо понравилась и удивила всех размахом площадка, строительство которой ведет Акъярская газовая служба ООО "Баштрансгаз". На ней есть и футбольное поле, и волейбольная площадка с сеткой и специальной разметкой, и многие спортивные сооружения. Как нас заверил руководитель данной организации Ф.М.Казакбаев, работы по ее благоустройству еще не окончены — будут установлены различные качели и карусели, произведено ограждение и посадка зеленых насаждений. Но уже сейчас на ней полно ребят с увлечением гонящих мяч и занимающихся на снарядах (см. фото 2).

Яркими красками порадовала нас детская площадка во дворе двухэтажных домов по пр. С.Юлаева (детище ПУЖКХ). Тут тебе и грибок с песочком, и

праздники. Спасибо всем организаторам за доставленную радость и приятные минуты отдыха".

Детский праздник удался. Ребятишки от всей души веселились и развлекались. На их лицах были счастливые улыбки. А это самое главное.

Также в этот день прошла "приемка-сдача" пяти детских площадок, построенных в райцентре силами различных организаций. "Строгая комиссия" в составе Ю.Д.Сиражетдинова, заместителя главы администрации, В.В.Назаровой, председателя коми-



шведская стенка, и множественные качели-карусели. И, что, наверное, самое глав-

кому случаю состоялась небольшая церемония открытия и концерт, подготовленный детьми сотрудников ЦРБ. Также в подарок детскому отделению были вручены книги, собранные жителями района во время проведения благотворительной акции и от редакции районной газеты — подписка на журналы "Миша", "Акбузат" и "Башкортостан кызы", малышам же был вручен сладкий подарок — шоколадка.

А закончились все мероприятия этого дня посещением детского социального приюта. Поздравить детей и перерезать красную ленту открытия детской спортивной площадки (см. фото 3) приехали Р.И. Арсланов, глава администрации района, со своими заместителями, начальниками отделов Ю.Д.Сиражетдиновым, Л.Н.Симоновой, Д.Г.Билало-

вым, а также В.В.Назарова, Ф.И.Нигматуллина, Р.С.Галимов и многие другие гости, кто так или иначе принимает самое непосредственное участие в непростой судьбе обитателей этого гостеприимного дома.

Много было сказано гостями простых и, в то же время, душевных слов, пожеланий в адрес детей социального приюта и тех, кто помогает им обрести этот дом, много было сделано подарков.

Дети, в ответном слове, показали небольшую концертную программу и пригласили всех собравшихся в круг на задорный башкирский танец...

Продолжается праздник для детей. И чтобы он длился долго, взрослые должны всемерно озаботиться проблемами детства, семьи, материнства. Ключи решения этих проблем в наших с вами руках. Ведь все начинается с детства. Счастливого детства.

Праздничные репортаж подготовили **Алина Султанова и Светлана Сахно**. Фото **Ислама Узбекова**.

В письмах добрые строки

Самая лучшая, добрая

В актовом зале АСШ №1, празднично украшенном разноцветными флажками и шарами, собрались учителя, родители и, конечно же, виновники торжества — ученики 4 "Б" класса, которые в этот день прощались с начальной школой и своей первой учительницей — Натальей Васильевной Демидовой, давшей им первую путевку в большой мир знаний.

Четыре долгих года вела Наталья Васильевна наших детей по ступенькам лестницы знаний. Она научила их читать и писать, считать, решать трудные задачи, научила общаться и дружить. И никогда она не жалела для детей ни личного времени, ни душевных сил.

На праздник ребята подготовили большую концертную программу — они пели песни, читали стихи, танцевали вальс. Директором школы И.Р.Карабаевым отличникам учебы, победителям школьных олимпиад были вручены Почетные грамоты, а их родителям — благодарственные письма, не остались без подарков и сами дети.

Надеемся и верим, что и спустя годы Наталья Васильевна останется в душе и памяти наших детей как самая лучшая, добрая, справедливая, самая любимая, одним словом, Первая учительница.

Спасибо Вам, Учитель, за ваш непростой труд, надеемся, что наши дети не подведут вас ни в учебе, ни в труде. Дальнейших вам успехов, творческих дерзаний, здоровья.

Родители 4 "Б" класса.

Здесь готовят профессионалов

"Хайбуллинский РС РОСТО" готовит профессиональных водителей разных категорий, а также подготавливает призывников к службе в армии.

Нашу группу для учебы в РОСТО отобрал военкомат, мы думали, что будем учиться на водителей, но все оказалось не так просто. По нашему прибытию председатель Совета РОСТО Е.А.Иманов представил нам коллектив, под опекой которого нам предстояло провести ближайшие четыре месяца.

Уроки по правилам дорожного движения и устройству автомобиля проводил И.И.Семко — мастер своего дела, умеющий найти общий язык с любым курсантом. На его занятиях мы узнали много нового об устройстве автомобиля, изучали ПДД. На практических занятиях по вождению автомобиля, изучали принципы вождения как грузовых (ЗИЛ-131, ЗИЛ-130), так и легковых автомобилей (ГАЗ-2410, ВАЗ-2106). В этом нам помогали мастера ПОВ С.М.Ишкильдин и А.И.Иманов. Также проводились занятия по строевой и физической подготовке, занятия по основам военной службы. Все эти мероприятия проходили под непосредственным руководством заместителя председателя Совета РОСТО Н.Х.Хайдарова, который уделял большое внимание заботе не только о нашем профессиональном, но и личностном росте.

Однако наше пребывание в РОСТО не ограничивалось одними лишь занятиями, мы участвовали в различных соревнованиях как районного, так и республиканского масштабов, представляли район в г.Салават на республиканских соревнованиях по пулевой стрельбе из мелкокалиберной винтовки среди курсантов автошкол, где наш дебют прошел на хорошем уровне.

За каждодневными занятиями и мероприятиями незаметно пролетело время и настал час "С" — время выпускных экзаменов в ГИБДД. В волнении и напряжении находились не только мы, но и весь административно — преподавательский состав РОСТО. И мы не подвели наших наставников — показали 100% —ую сдачу экзаменов. Мы уже получили водительские удостоверения, но кроме них мы получили хороший урок жизни и подготовки к предстоящей службе в рядах Российской Армии.

Хотелось бы выразить огромную благодарность всему коллективу РС РОСТО, пожелать успехов в труде и большого будущего всей организации.

От имени курсантов 2 учебного взвода
И.Сурин, Д.Игнатьев.

Внимание абонентов-пользователей сетевым газом!

Для своевременного учета платежей просим производить оплату за потребленный природный газ до 5 числа месяца, следующего за текущим месяцем.

Убедительная просьба к абонентам частного сектора — внимательно заполнять графу "Последнее показание счетчика". В случае неправильного или неточного заполнения начисление за газ будет производиться по нормативам, утвержденным правительством РФ, РБ.

Абонентской службой ООО "Башкиргаз" формируются списки на прекращение подачи газа по абонентам, имеющим просроченную задолженность. Необходимо срочно погасить имеющуюся задолженность.

МАбубакиров,
начальник по работе с потребителями по
Сибайскому региону.

Духовность

В ДЕРЕВНЕ - НОВАЯ МЕЧЕТЬ



Все чаще жителям нашего района улыбается счастье быть свидетелем поистине исторических событий.

На днях в деревне Иляч открылась мечеть. На церемонии присутствовали глава районной администрации Р.И.Арсланов, заместитель главы Ю.Д.Сиражетдинов, главы муниципальных образований сельских Советов и жители д.Иляч.

Открыл торжественную церемонию глава сельской администрации И.У.Ятимов со словами благодарности жителям деревни, которые своими силами поставили новую мечеть.

С приветственными словами выступил глава районной администрации Рамиль Ишмухаметович Арсланов и выразил надежду, что мечеть окажет положительную роль в воспитании детей и молодежи. Выступая от имени глав муниципальных образований сельских Советов, выразил надежду, что, возводя духовные очаги, наконец, искореним пьянство и другие негативные явления. «Будем близки и милостивы друг другу», «Всевышний возлюбил нас за стремление к добрым делам», «Будьте праведными, ибо вера уберет человека от пороков и страстей», «Пусть прорастет зерно веры в осмысленных поступках детей» — такие

призывы прозвучали на церемонии торжества открытия.

Присутствующие пожелали успехов имаму новой мечети Тагиру Рахметову. Тагир имам — выходец из этой деревни. Именно благодаря его стараниям за короткий срок была построена мечеть.

Много теплых слов было сказано в адрес жителя города Оренбурга, уроженца д.Иляч Тукбаева Марата, который оказал финансовую помощь в строительстве мечети.

Еще один полумесяц с минарета мечети будет украшать деревню и будут звучать призывы к молитве — азан, призывая людей к доброте и милосердию.

Салима Байгильдина.



У нас в гостях литературный журнал «Бельские просторы»

К 250-летию со дня рождения Салавата Юлаева журнал систематически публикует материалы о нем наших писателей, историков, краеведов. Подборку стихов о Салавате, подготовленную редакцией «Бельских просторов», предлагаем нашим читателям. Ю.Анрианов, главный редактор журнала «Бельские просторы».

Асхаль Ахметкужин

МОЙ САЛАВАТ

Мой Салават —
Мой славный младший брат!
Он в двадцать два
Своих горячих года,
Как молния,
Сверкнул по небосводу,
Собой рассеяв
Вековечный мрак.
Людское горе билось, как прибой,
Народа гнев вскипал, подобно морю...
И там, где Салават врывался в бой,
Цветы выросли с надеждою во взоре.

Мой Салават —
Мой гордый старший брат!
Он веком был в металл закован тесный.

Но разве мог сковать безумный враг
Батыра славу, дух его и песню!
И поднялась балтийская волна,
До Каспия достала и Арала...
И в память Салавата
Имена
Вновь зазвучали на земле Урала.

Мой Салават —
Отец великий мой!
Живет во мне он песнею и кровью.
Его глазами я гляжу с любовью
На Агидель рассветною порой...

Душа моя в довольстве дней не спит,
И Салавата имя в том порука:
Гнев на врага в душе моей кипит,
И радуга в душе встает для друга.

Максуд Сюндюкле

ВСТРЕЧА В БЕРЕГЕ

(Отрывок из поэмы «Салават»)

В руках Салавата курай —
Песня протяжная льется:
Имеющий душу — рыдай,
Коль что-то в тебе отзовется.

Тихо спросил Пугачев:
«О чем твое сердце тоскует,
О чем твоя песня без слов
Тревожно и грустно толкует?»

Ему отвечал Салават:
«Курая кипящие звуки
О душах людских говорят,
Прошедших все смертные муки.

Мальчишкой я слышал — поет,
Под посвист пронзающий плети,

Мой гордый, забитый народ
Мелодии горькие эти».

С места вскочил Пугачев:
«И русские песни об этом!
Сойдемся к плечу плечо,
Братским сильны обетом.

Врагу не видать наших спин,
Нас много, нас буйное море.
Встанем мы все как один
И с сытыми в сече поспорим.

Ты жил головы не клоня,-
Молва тебя славой согреет.
И слава светлее огня
Народ твой навеки овеет!»

Служат парни Родине



Александр Панченко уроженец д.Перволочан. Сегодня он исполняет свой гражданский долг — проходит военную службу в рядах Российской Армии.

До армии Саша окончил ПУ-110 — получил нужные на селе специальности: слесаря и водителя, немного успел поработать в КСП им.Калинина, теперь служит водителем в войсках МЧС России. В декабре заканчивается срок его службы, родители, сестренки и все родные с нетерпением ждут его возвращения.

Александр с честью несет звание воина — хайбуллинца, о чем говорит Благодарственное письмо от имени командира воинской части, где он проходит службу на имя его родителей — Галины Николаевны и Сергея Николаевича. В нем есть такие строки: «Ваш сын образцово выполняет свой долг, мастерски владеет вверенным оружием и боевой техникой, проявляет старание и профессионализм в ходе боевой учебы и службы. Среди сослуживцев и командиров пользуется заслуженным уважением и авторитетом, является примером высоких нравственных качеств, верности войсковому братству, долгу и чести».

Родители по праву могут гордиться своим сыном — достойным защитником Великой России.

Наш корр.

Разъясняем

О РЕАБИЛИТАЦИИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

18 октября 1991 года был принят Закон Российской Федерации «О реабилитации жертв политических репрессий», целью которого является реабилитация всех жертв политических репрессий, подвергнутых таковым на территории Российской Федерации с 25 октября (7 ноября) 1917 года, восстановление их гражданских прав и устранение последствий произвола.

В соответствии с данным Законом подлежат реабилитации лица, которые по политическим мотивам были осуждены за государственные и иные преступления, и иные преступления, подвергнуты уголовным репрессиям по решениям органов, осуществляющих судебные функции, в административном порядке ссылке, высылке, направлению на спецпоселение, привлечению к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в «рабочих колоннах НКВД», а также иным ограничениям прав и свобод. Необоснованно помещены по решениям судов и несудебных органов в психиатрические учреждения на принудительное лечение. Необоснованно привлечены к уголовной ответственности и дела на них прекращены по не реабилитирующим ос-

нованиям. Признаны социально опасными по политическим мотивам и подвергнуты лишению свободы, ссылке, высылке по решениям судов и внесудебных органов без предъявления обвинения в совершении конкретного преступления.

Заявления о реабилитации могут быть поданы самими репрессированными, а равно любыми лицами или общественными организациями.

Заявления подаются по месту нахождения органа или должностного лица, принявшего решение о применении репрессии по месту жительства заявителя: в органы внутренних дел — в отношении лиц, подвергнутых в административном порядке ссылке, высылке, направлению на спецпоселение, привлечению к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в «рабочих колоннах НКВД», а также иным ограничениям прав и свобод; в органы прокуратуры — в отношении прочих репрессированных.

Срок рассмотрения заявлений о реабилитации не может превышать трех месяцев. На территории

Хайбуллинского района заявления граждан о реабилитации разрешают прокуратура Хайбуллинского района (с.Акъяр, ул.Мусы Гареева — 51).

В соответствии со ст.15 вышеуказанного Закона лицам, подвергшимся репрессиям в виде лишения свободы, помещения на принудительное лечение в психиатрические лечебные учреждения и впоследствии реабилитированным, органами социальной защиты населения по месту их жительства на основании документов о реабилитации и о времени нахождения в местах лишения свободы и психиатрических лечебных учреждениях, одновременно выплачиваются денежные компенсации из расчета 75 рублей за каждый месяц лишения свободы или пребывания в психиатрических лечебных учреждениях, но не более 10 000 рублей.

Из Положения о порядке выплаты денежной компенсации лицам, реабилитированным в соответствии с Законом РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» следует, что для подтверждения права на

компенсацию заявителем в органы социальной защиты населения представляются справка (или ее дубликат) о реабилитации и справка (или ее дубликат) о времени нахождения в местах лишения свободы, выдаваемая органами внутренних дел, или справка (или ее дубликат) о времени нахождения на принудительном лечении в психиатрических лечебных учреждениях, выдаваемая этими учреждениями. Вместе с подлинниками (или дубликатами) справок представляются также и копии, которые заверяются органами социальной защиты населения, принявшим документы.

В случае смерти реабилитированных лиц, их погребение осуществляется за счет государства.

Реабилитированным лицам возвращается конфискованное, изъятое и вышедшее иным путем из их владения в связи с репрессиями имущество, либо возмещается его стоимость, либо выплачиваются денежные компенсации.

Не подлежат возврату, возмещению или компен-

сацией: имущество (в том числе жилье дома), национализация (муниципализация) в соответствии с законодательством, действующим на момент конфискации, изъятия, выхода имущества из владения иным путем, имущество, уничтоженное во время гражданской и Великой Отечественной войн, а также в результате стихийных бедствий, земля, плодово-ягодные насаждения, необработанные посевы, имущество, изъятое из гражданского оборота.

При невозможности возврата реабилитированному лицу сохранившегося имущества, возмещается его стоимость в соответствии с произведенной в установленном порядке оценкой, но в размере не более 4 000 рублей за имущество без жилых домов или 10 000 рублей за все имущество, включая дома. В таких же размерах возмещается стоимость не сохранившегося имущества.

В случае смерти реабилитированных лиц, возврат имущества, возмещение его стоимости или выплата денежных компенсаций производится их наследникам по закону первой очереди. При этом налог с имущества, переходящего в порядке наследования, не взимается.

Возврат имущества, возмещение его стоимо-

сти или выплата денежных компенсаций производится реабилитированным лицам по месту нахождения или реабилитации этого имущества на момент применения репрессий независимо от того, где были репрессированы и проживают в настоящее время реабилитированные лица.

Заявления о возврате имущества, возмещении его стоимости или выплата денежных компенсаций должны быть поданы в течение трех лет после введения в действие Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий», а в случае более поздней реабилитации в течение трех лет с момента получения документов о реабилитации.

Решения о возврате имущества, возмещении его стоимости или выплата денежных компенсаций принимают органы исполнительной власти на основании заключений комиссий по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий.

Споры, связанные с возвратом имущества, возмещением его стоимости или выплатой денежных компенсаций, разрешаются судом.

Г.Садыкова,
помощник прокурора
района РБ.

